



ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО

„Не в силе Бог,
а в правде“

Александр Невский

Год издания
второй

Четверг, 31 октября 1946 г.

№ 42 (49)

ЛОЖЬ И ПРАВДА

„Дьявол есть отец лжи“

Свобода слова, свобода печати — все это записано в «самых демократических конституциях», но как часто в действительности «самым свободным гражданам» приходится говорить эзоповским языком! Государственная ложь стала в тоталитарных государствах явлением, введенным в принцип, как необходимый атрибут сохранения власти. Многократно повторяемая, одетая в личину добра, рекламируемая и популяризуемая, она отравляет сознание людей, убивает способность критически оценивать явления и события, логически мыслить. Постепенно ложь пропитывает политику целых стран и социальную ткань общества, создает мифы и заставляет людей верить в призраки, в то, чего на самом деле нет. Так создаются красивые фасады достижений под лозунгами борьбы за великие идеалы, а если заглянуть за эти фасады, то оказывается, что за ними ничего нет, или — совсем не то, что за ними ожидали найти.

В наше время вообще все понятия путаются и обыватель иногда уже подчас не понимает, что правда, а что — ложь, где правое и левое течение, прогрессивные и реакционные силы. Читаешь «демократия», а внутренне чувствуешь — тоталитаризм, говорят «свобода», а рядом кашеты, пишут «мир», а почему-то жутко думается о войне и т. д.

Происходит грандиозное искажение объективной иерархии ценностей, и нас хотят заставить служить обманным и порочным идеалам временной целесообразности, когда сама цель становится средством, а идеал уходит в призрачную даль. Применяемые же средства не имеют уже ничего общего с подлинной демократией и моральными общечеловеческими чувствами. Отсюда возникают «кризисы понимания», «кризисы доверия» и, не отдавая себе отчета в произошедшей подмене понятий и целей, люди начинают судорожные попытки согласовать то, что не может быть между собой согласовано, и стремятся примирить непримиримое.

Мы не хотим говорить о политике. Это — дело дипломатов и государственных мужей, переговоров, совещаний и конференций. Но вот сейчас в Нью-Йорке начинается обсуждение декларации прав человека и гражданина, его неотъемлемых человеческих прав — на свободу мысли, совести, свободу от страха и нужды. И

мы, эти простые «человеки», о которых сейчас идет речь, хотим, наконец, одного: торжества Права и Правды.

Мы хорошо знаем, что тоталитаризм не совместим с понятием свободы и демократии. За свободу погибли миллионы людей во время войны, во имя Правды они отдали свою жизнь. И эти жертвы не могут быть напрасными!

Убейте ложь, которая закрывает нам всем путь к Правде, верните словам их чистый смысл и понимание. Нам нужно духовное очищение от яда тоталитаризма, от наваждений его мифов, от раболепства перед его скверной.

Кризис, который переживает человечество, может быть изжит только через восстановление утраченной иерархии ценностей, только при отказе от заблуждения, будто помошью насилия можно достичь добра и что «цель оправдывает средства». Нет ничего страшнее зла под маской добра, нет ничего ужаснее лжи, преподносимой в качестве правды. Демократия несовместима с удушением свободы и торжеством лжи, от кого бы она ни исходила — из кругов общества или от государства.

Для разоблачения этой лжи, для развенчания призрачных идолов и для победы света над тьмой человек должен обладать безусловным правом свободно мыслить и говорить. А. Светов

„ОСТ-АКЦИОН“

В ночь на 22 октября в Берлине было взято до 400 немецких специалистов и квалифицированных рабочих с семьями и вещами; в сопровождении солдат, они были доставлены на вокзал, к поездам, также охраняемым советскими солдатами. Они отправлены в СССР. Эта операция, носящая условное название «ост-акцион», продолжалась и в следующие дни, причем вывоз людей происходил не только из Берлина, но и из советской зоны вообще. Вывозятся, в первую очередь, специалисты и рабочие авиастроительных заводов Юнкерса, оптических предприятий Цейсса, Аббе и Шотта, заводов синтетического бензина «Лейна», предприятий электропромышленности и других, имеющих военное значение. Наряду с вывозом людей производится демонтаж многих из этих предприятий, очевидно, также для отправки на восток.